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Ismét ezt a jelszót hallottuk a teg­
napi közgyűlésen épen a párhuzamos 
osztályok felállításának kérdésével szem­
ben Nézzünk tehát szemébe még egy­
szer ennek a jelszónak, habár ott a 
közgyűlésen is sok részben megkapta a 
méltó feleletet.

Debreczen városának van bü.UOU 
lakosa s egy főgimnáziuma, amelyet a 
tiszántúli ev. ref. egyházkerület, vala­
mint ugyan annak élő és elhalt tagjai 
által tett alapítványok tartanak íenn 
amely főgimnáziumban tehát első sor­
ban az egyházkerület szolgáinak : Pau­
lainak, tanítóinak, presbitereinek vala­
mint a kegyes alapítók és rokonaik le­
származóinak kell hogy hely jusson ter­
meiben s csak azután a helybeli többi 
családokéinak. Van továbbá a városban 
egy főreáliskola, amelynek nincs tanu­
lója, mert nem képesít minden pályára 
s lesz egy kath. főgimnáziuma. Vegyük 
már most azt az esetet, hogy az is fon­
ál! s lesz ekkor, az alsó osztályok nyil­
vánvaló tömöttségéről nem is szólva, — 
helye Debreczen középiskoláiban 15 20
éves ifjak közül 700-nak, számítva egy 
osztályra 60-at. Azonban bizonyos, mert 
természetes, hogy a főreábskola felső 
osztályai nem érik el a maximális 
számot, — legfeljebb a felét, kiszorul 
tehát már a 700-ból is legalább a 
100-at elhelyezhető tehát összesen 
600 ifjú, — de ezek közül

150-et legalább a vidék szolgáltat, a 
debreczeni ifjúságnak, a kút főgimná­
ziumban marad legfeljebb 450 hely

Elég ez ? Tessék erre józanul fe­
lelni !

Nézzük most azt, miként kell ezen 
a bajon segíteni ? Az egyházkerület vál­
lalkozott arra, hogy viseli két párhuza­
mos osztály felállításával járó nem cse­
kély adminisztráczionális teendőket, ha 
azoknak költségeit a város a viseli, ket­
tőnek és nem többnek, mert hiszen egy 
kalap a Iá. két teljes főgimnáziumot be­
szorítani nem lehet. Voltak, akik meg­
riadtak attól, hogy egy év múlva másik 
kettőt aztán ismét kettőt kell fői állí­
tani. Ha a szükség parancsol, csak­
ugyan meg kell tenni. De a városnak 
nincs rá pénze : állítson az állam !

Nézzünk a szemébe ennek a vá­
lasznak. Ha az állam hajlandónak mu­
tatkozik uj főgimnázium állítására, a 

I legelső kérdése ez lesz ; ti kéritek, mit 
adtok tehát hozzá ? S bizonyosan nem 
áll meg az épületen alul s az belekerül 
legalább 150000 frlba, — a 1 költségtől 
tehát a város igy sem menekül meg, 
ha pedig a párhuzamos osztályokat fej­
lesztené, annak okvetlen következménye 
az volna, hogy a város állal létesítőit 8 
Osztály kiválna a főiskolából s uj épü­
lőiben mint városi főgimnázium folytatná 
életét. Melyik lenne kedvezőbb ?

Volt aztán egy indítvány : adjuk 
meg feltételekkel. Biztosíthatjuk az illető 
urakat, hogy igy az egyházkerület nem 
fogadta volna el. Nem pedig azért, mert

neki semmi szüksége sem haszna nincs 
ebből az üzletből, ezek az uj osztályok 
csak nyűg volnának az adminiszráczió 
kezén, tehát feltételek mellett semmi 
esetre sem vette volna magára ezt a 
terhet.Az uj osztályokra nem az egyház- 
kerületnek, de a városi közönségnek van 
szüksége leltéit leket tehát csak az egy­
házkerület szabhat, de nem a város. 
Hiszen ha az egyházkerület mindenáron 
szaporilani akarná az osztályait s ezért 
kész volna magát meg feltételeknek is 
alávetni, bizonyára nem tette volna ki 
magát a tegnapi leszavaztatásnak a saját 
főgondnoka és tisztviselői buzdítására, 
hanem fordult volna oda, ahol két kez- 

I zel kaptok volna ajánlata után : az ál­
lamhoz. Az állam szívesen adna a deb­
reczeni főiskolának nem 7, hanem 
70000 frt évi segélyt, csak befolyása 
lehetne rá több, mint ma van. De ezt a 
városi urak sem szeretnék, ugyebár ? 
De azért senki sem volt aki belássa s 
eldobja azt a feltételes indítványt!

Megadták a segélyt egy évre. Hasz­
nálni fogja az egyházkerület — ha 
fogja — az 1898/99 tanévben, előbb 
nem, e 'dig tehát van idő jobb útra 
lérni, kijózanodni a téves felfogások 
mámorából s addig talán belátják azt is 
a városnál, hogy megadván a segélyt 
egy évre, a többi évekre majd a vá­
rosnak magának kell a kezébe venni azt 
a két osztályt s kifejleszteni városi 
főgimnáziummá. A dolgon csak 
az segít.

A „IIMECiEN“ TAMÄJA.

Vadász hangulatok.
— Az ébredés korszakában.

—A .Debreczen« eredeti tárczája. —
irta : Lakatos Károly.

Mikor az ég tétova, ingó kísérteiéi : a 
szürke ködök megütnek makacsul a táj le.ei , 
a halálos szenderbe merült természet utoiso, 
megfagyott sóhajaként borulva rá az alanti 
hóvilág ónszinti csillámára ; midőn a o is 
jég átveszi gyilkos uralmát, halálos lenével 
megfagynsztva s elégetve egyszeramint az 
el'entáliásra képtelen életet ; mikor minden, 
de minden a mementó szomorú misztikumába 
burkolódzva, egy megölt élet árán dm a meg­
újulás fagyasztó szenderébe — melytől meg 
oly távol áll a biztató napsugár ihletett, éb­
resztő csókja, akkor beállnak a vadász szó 
moru »nem szeretem« napjai is.

Mmden oly rideg, oly kietlen.
A hideg északkeleti szél sivit, uvo t mind 

szilajabban, mintha fékvesztett manók sz„. 
guldanák be a szférák végtelenét. Az öreg 
faóriások nyögve, csikorogva kínlódnak, M 
lanak meg az ádáz elem vad rohamai a a

Vélnénk sírva fakad, jajgatásra kél az erdő 
minden íAja a rettentő erők kínzó *a8Sa“ 
tusától : csak a fenyves suttog, húg titok­
zatosan, meg-meg rázva hókorouás fejét oly­
kor ha a komor oszlopcsarnokok rejtelmes 
sötétjén végig nyilai az a láthatatlan, uvolii 
rém, mely oly pokoli melódiát szó az orok 
zöld lombok el-elhaló, meg ismét életre táma­
dó melancholikus zenéjébe, mely oly fájdalma­
san rezdül a kihalt, megölt táj felet-.

A mi kis bizonytalan világosság tárnád 
a szemhatár távolán olykor, kinn a fehér 
síkokon - melybe bele láthat a revedezó 
tekintet s melyben megláthatja a hn akarta 
tai eev-etzy fantomszerü foszlányának Jutató 
zatlan elszürkült részletképét, az elé is csak­
hamar süni fátyolt sző a szeszélyes ka­
nyarulatokkal alálengő, egyre hűl o ezüst 
nelyhek áradata, mig lassanként elnyeli a 
nagy fehér gyászt, az éji sötétség leboruló
feketesége.^ meleg fészkébe vonultán,
pipaszó mellett hallgatja a téli vihar a.ker- 
tehm erőlködését, mely ajtón, ablakon be 
kívánkozva, ordít eszeveszetten, mintha most 
nyúznák a kandalló szűk kurtőjé-
1,en‘ „No hagyd magad Schlésinger ' ám ide 
be nem jösz* - mondjuk mosolyogva, míg

kályhánkban vigan pattog a liiz. Majd elmé­
lázva tekintünk az egymással dulakodó lángok 
közé, melyek fantastikus árnyalatokat festenek 
szobánk falára, megcsillogtatva a nyugalomba 
helyezett kedvencz fegyverek damastvirágos 
csöveit ; majd idébb-odább reppenve, ingó 
tüzes nyelvekként libegnek egy-egy pillanatra, 
a sorbavett vadásztrofeák elmosódott homályos 
alakjain, melyekhez annyi szép emlékezet 
csatolja memóriánk világát. Kitömött fajdok, 
sasok, egy-egy szép 16-tos agancs terebélye — 
sorba mind-mind, megkapja a tünékeny glo- 
rietl aranyát, a múlt kedves képeit varázsolva 
révedező szemeink elé, hogy átéljük újra az 
isteni gyönyört, hogy megöleljük ismételten 
a felejthetetlen nektár édes mézét, melyet 
D i á n n a istennő kegye nyújtott szá­
munkra.

Ez a zavartalan nyugalom képe, jme.y 
oly kedves — rövid időre. De hát a jóból is 
megárt a sok.

Ábrándjaink forrása végre kiapad ; unuttá 
válik a Iellenség, lespedés egyhangú csöndes 
változatlansága, ami annyira lenyűgözi a 
kedélyt, a lélek szabad szárnyait. — Kedvet 
lenül fordul el tekintetünk mindentől, ami 
kedvencz szenvedélyünkre emlékeztet, Inge­
rültségünk nap-nap mellett fokozódik, szidjuk 
az időt, a trafik dohányt, a «kutya émotot»

Lapunk mai száma 10 oldalra terjed.
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BELFÖLD.
A kéy viselőház véderő bizottsága jú­

nius 1-én d. u. 5 órakor veszi tárgyalás alá 
a honvédelmi miniszter által a Ház legutolsó 
ülésén benyújtott törvényjavaslatokat a közös

JM97. májns 29,

Dánft'y báró minriszterelqök urat, atyám, Hen­
germalmi Holofernes által kiállított szülői 
beleegyezés, sőt meghatalmazás alapján bátor 
ködöm megabczugolni 1 (Vagy esetleg »Éljen« 
ben részesíteni.) Íme, ilyen korszakalkotó re­
form az, amelyet a belügyér ur csak úgy

hadsereg katonai,nézeteinél létesíti üj ” alal ílső%za“;lr|meamzÖtta d'emo.61 “ "/• *
p.tványi helyekről szóló 1882. évi XXVI. t.c. ,ráczió öt migát illesse ; mily kárhogyTeg- ,t0TábM e8T disz bibliát, a 
íézeiikről 8 a 6 éS k6P<őm- napelő't még csupán a réderő-vita chabLjai " "

Szabadalmazott, tüntetők Komolyan kell | tettek‘ellelfe tkÖ2ÖDSégeS barbár módon tűn 
vennünk a belügyminiszter ur ígéretét, hogy 
a gyülekezési törvény revíziójába azt a pun
tot fogja fölvétetni, hogy az ifjúságnak csak 
szülői vagy gyámi engedély melleit szabad 
tüntetni. Igazán érdekes reform és nem is 
olyan reakczionárius, a hogy első tekintetre 
látszanék. A belügyminiszter urat bizonyára 
lekötelezzük, ha a reform kész tervezetét bo­
csátjuk rendelkezésére. Ha tehát benne lesz a 
törvényben, hogy csak gyámi és szülői enge­
déllyel szabad tüntetni, akkor létrejön a tün­
tetés szabadalma s amelyet ezentúl semmiféle 
retidärsögnek sem szabad'Jszétugrasztani vagy 
börtönnel és bírságolásokkal megtoroln.i — 
Ha kormánypárti tüntetésre van szükség,;ösz- 
szeülnek a mameluk apák, kik a fiaik "által 
kifogatják a báró Uántfy miniszterelnök lovu- 
it. Ez lesz csak a stréber tüntetők fénykora. 
Miután pedig az Ugrón párti és egyéb pár­
tokkal szoros kapcsolatban álló anyák is szül­
nek, könnyű lesz fáz ellenzéki tüntetés ösz- 
szehozatala. Az atyák igyekeznek magukat 
minél több fiúval ellátni, az án részvénytár- 
sasággá alakulnak és megrendelésre apai vagy 
gyámi engedélyekkel ellátott tüntetőket szol­
gáltatnak a politikusoknak Törvénytelen szár­
mazású ifjak — nem lévén módjuk apai en­
gedély szerzésére — anyai engedélylyel tün­
tetőmnek. O.y politikailag érett nemzetnél, a 
minő a magyar, nem tehető fel, hogy valaki 
például a bordára vagy takarítónője által 
állíttatná ki a megtűrt tüntetési bárczáját. —
A tüntetési engedélyek clőlegesen bemutatan- 
dók a rendörségüél, amely a tüntetőket szá­
mokkal látja el. így aztán valósággal számba 
vehető tüntetések támadnak s ha megeshetik, 
hogy a rendőrök — felszerelésüknek kíméleté’ 
bői — elrejtik a pléhszámokat, a tüntetőknek 
ezt cselekedniük tilos lészeu. Bizonyos tünte­
tési formulák fognak rnegállapittatni, így pél­
dául a rideg és jogosulatlan »Abczug« véget 
ér es helyét ez a kiáltás foglalja el • — Én

s/oval elégedetlenek leszünk mindennel 
egyaránt ami el s mozog, fütvöl és 
esik ...

Istenem, fcsak egy meleg sugárt, csak 
egy piczurka kis ibolyát adj mielőbb — de 
hamar ! — sóhajtja ajkunk.

De hiú kívánság ez a csekélység is. A 
kandalón kiviil nincsen számodra hely 
még soká, soká ...

Gyönyörködhetsz tovább is a lángok 
tovább libegősébe, szelek jajgatásába, a jó 
*1, o r d« misztikus álmaiban egyaránt, mi­
kor a négy lábát mozgatva, űzi az eszményi 
világ gyors lábú nyálait, ékes rigmusokban 
vakogva hozzá a sietős marsch rutát, tnig egy 
in' ensiv usitás »anmi .... szerű szólamában 
feloszlik hirtelen, az egész vétkes kutya-álom 
poezisti ...

Hiába tekintgutünk ki ablakunkon — 
valami vigasztaló »jelt« kémlelendő, — nem 
lát a szem olyat még sehol. — Láthatárunk 
szil''ke. kodba vész, mel bői csak haiározatlan 
körvonalukban üti ki magát itt-ott cgy-egy fa, 
egy-egy bolygó, homályos árny, — aztán 
semmi más amin megakadhatna a tekintet-ú 
es nem »n«-ök ezek ! értik I ?

Gubbasztó verebek ülik meg a dérvirá- ' 
goa jaznmibokrokat s nagy fekete madáralakok 
tűnnek elő a ködös levegőben — egyhangú, 
rekedt kárúgással tolva magukat odá'ib.

Ez még a szomorú kiellenség képe mind.
Lassanként elhomályosul az üveg forró 

lebe,elünktől s mi clmélázva furcsa úkom 
bukomokkal rajzoljuk tele a lehelet megült 
kodét. 6

Madarász Imre 25 éves papi 
jubileuma.

— Saját tudósítónktól —

Karczag, május 28.

F. hó 27-én volt negyedszázada, hogy a 
karczagi fényes ev. ref. egyház Mada­
rász Imrét egyhangúlag lelkészül válasz­
totta. Ezt az a'kalmat a karczagiak felhasznál 
ván, fényes ünnepségben részesítették szeretett 
lelkipásztorukat, Mvdarász Imrét, ki 
mint pap, a református lelkészi kar egyik 
legkitűnőbbje, ki mint képviselő, a függ. és 
5-8-as Kossuth párt egyik legtekintélyesebb s 
legjelesebb tagja.

Az ünnepély első része a református 
templomban folyt le, mely ez alkalomra egé­
szen megtelt, mintegy 6 ezer ember volt 
jelen. Az ünnepi szónoklatot Madarász 
Imre tartotta, az ő nála megszokott módon, 
magával ragadván az egész gyülekezetei. A 
szónoklat után kezdetét vette az egyházközségi 
diszgyülés. Hajnal Elek lelkész elnök 
szép szavakban üdvözölte Madarászt s a 
diszgyülésl megnyitotta.

E a c s n y Gyula főgondnok remek 
beszédben sorolta fel Madarász érdemeit s 
átnyújtotta az egyház ajándékát, egy 50 cm. 
magas ezüst serleget, mely az öivös munka
valódi remeke, melyen a következő felírás 
van :

De nincsen olyan hosszú, aminek vége 
lenne.

Egyszer csak valami sárgás derengés, 
va ami bágyadt fény kezdi magát kivenni a 
délnyugati ég íves hajlatán, köröskörül bera­
gyogva a téli esték szürke alkonyát. ’

— A nyugovó nap ködfáiyolos arczán 
is mintha kiülne magát az a vörösbe játszó 
intensiv pivkadás, mely annyira elüt a téli 
nsp homályos, sápadt derengésétől. De a nagv 
égő szem felett olt lebeg valami feketeség, 
valami olyas szemüld féle sáv, mely nyúlik 
•erjed, nő önmagától, mintha egy vég'telen 
italos papírra cseppent óriási tiulafolt 
lenne.

Es a fekete fátyol egyre nő, egyre lávo-
í!i\|S1°Se re , lfjeszli ki Páraterhes 

borúlátót, A csillagok égő szeme, a hold vé-
u LUiJ7, ’ egö<Ztin elvész a vastag sötétség 
kendőző feketeségébe nyomtalanul,

A hideg hirtelen kienged, miniha forró 
feliét t C"apúdo huzata szívná fel dermesztő

Valami rég nem hallott halk dúdolás 
üti meg a fu.et, meleg lekével érintve arezun- 
kut a deli égtáj felöl — gyengéden, tétován 
rárk a ** 6 80 Csók édea harmata hullna

Vérünk felpezsdül . . . Megérezzük a 
tavasz élenytelt, villamos lenét, bár még a 
természet a megujjulás álmában szunuyadozl 
1)6 az arany almok korszaka elküldte a dé'i 
széllé üdvözletét . . . Reményeink már-mar 
bemohosult sírján megfoganok az első virág 
Már bírunk ...

Hálaadásnak pohara 
CX VI zsoltár 

Emlékül
MADARÁSZ IMRÉNEK

!£fempe ör^ünneVén
1807. május 37-én 

a karczagi ev. ref. egyház.

lapján a követkeTdkállanak “ melynek elsj

Szeretett lelkipásztorának 
MADARÁSZ IMRÉNEK. 

kinek az Isten adott bölcs nyelvet, hogy 
kalmatos időben tudja az igét szólni (fi ' ' 
Ö0 4.) tiszteletének s ragaszkodásának , ! 
- melylyel iránta mindenkor viseltetetts 1, 
az ő ifjúságának idején hozzáfűzött várakozó 
sok, reménységek gazdagon való beválta 
miatt csak növekedett — riyujtja . Iása 
az általa ékes szavakkal, hit és nvi^6*’ 
hirdetett hitnek, fundamentomát lelkészsége 
2o éves oromunnepén

1807 május 37 én.
A karczagi ev. ref. egyház.

-Ezután Madarász meghatva mondott 
őszonetet, mindig a legszebb emlékei lesznek 

ezek az ajándékok. P a p p Elek orsz. kém- 
presbtter indítványára, az ünnepélyről telvett 
jegyző könyv kínyomatik s a nép közt széjjel 
osztják.

Ezzel az ünnepély első része véget ért 
A templomban levők mind át mentek Mada­
rászhoz, hol már várták Madarászt a karcza 
gi hölgyek küldöttsége 60-an. Madarász meg"- 
jelenésekor H i z 1 y n é úrnő üdvözölte s 
átadta akarczagi nők ajándékát egv 
gyönyőrü ezüstiróasztalkész- 
1 e t e t. A tintatartón a következő felirai 
van :

»Nagytiszteletű MADARÁSZ IMRE
ev. ref. lelkésznek 

karczagi lelkészkedése 
35 éves

jubileuma alkalmából 
Emlékül 

a
karczagi Hölgyek.“

Es nem is csalatkozunk.
Az első meleg áradat zúgva önti alá 

gm,g . csePPjeit a fekete éjben, csapkodva 
ablakunkat mintegy üdvözletül

Mily szép zene ez a vadászfülnek, mily 
szép álmok röpke képei szálják meg ilye.ikor 
a lelket a soha nem szunnyadó képzelet vará­
zsában, álmodva a kikelet tel megtéri szép 
szárnyasainkról, vadludakk kacsák, szép szavú 
pólik ezreiről, a bosszuesőrü vándorról s 
minden más apróbb arisztokrata rokonairól 
a nemes vércseszin madárnak, melynek mély 
torokhangját szinte előzajlani véljük az álom- 
erdő ködös titkaiból. Pedig csak a «L o r d* 
kedélyeskedése az, azzal a bizonyos nyullal...

Hanem a »jelek« nem csalnak. A 
lanyha esőcseppekkel megkapja az első lökést 
a természet szunnyadó ereje s beáll valóban 
az ébredés nagy pillanata. Atomok 
csiráival lesz tele a levegő s kezdetét veszi 
agy ujkorszak fia nem is mindjárt 
virágaival. Am, nemsokára ott szerénykedik 
az első ibolya a bokruk enyhiben ; de 
pacsirtaszó nem köszönti még a napsugár 
csókját, mely nem melegít, csak hideg fényt 
szór alá-

A természet zavartalan működésében 
fokról-fokra halad rendszere uljaiu s a kikelet 
nem akkor üli diadulünnepét, mikor az első 
ibolyákat hinti szét Az első szép napokat, 
kincsei halmazából, egy gyengéd virág, egy-egy 
tarka lepkével jutalmazza ; de szinpompás 
haját csak később tárja fel. Látni ezt erdőn, 
mezőn egyaránt.

Az őszi sorvadás megved'ett szürkesége
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Madarász szép beszédben viaszolt. Ezután 
következtek a küldöttségek. Karczagvá- 
r 0 s küldöttsége, 100-an, Rimaszomba­
ti István h. polgármester vezetése alatt. A 
gymn. tanári kar Horváth 
igazgató vezetése alatt. A t a n i t ó i k a r 
|i o r o s igazgató vezetése alatt. Az ipa­
rosok küldöttsége Sujánszky gépgyá­
ros vezetése alatt. Kisújszállás polgá­
rainak nevében egy 7 tagú küldöttség Mor­
gen vezetése alatt, mely egyúttal, egy üdvöz 
lő iratot is adott át, melyet 120-an Írtak alá 
Madaras presbyteriumának s polgárainak 
neveben Medgyaszay lelkész vezeté­
se alatt egy 6 tagú küldöttség tisztelgett stb

Üdvözlő távirat igen sok érkezett, a 
ref. lelkészi kar s a Kossuth-párt tagjai 
majdnem kivétel nélkül küldtek.

A tornacsarnokban d. u. 1 órakor 200 
tentékü bankett volt, melyen a város s vidék 
mteligencziája felekezel különbség nélkül s 
hölgyek is nagy számban vettek részt. Az első 
fc köszöntőt 1, a c s n y főgondnok mondta 
Madarászra, ezután Madarász kért szót, szép 
szavakban éltetvén híveit. Frappáns hatást 
értek el még : P a p p Elek orsz. képviselő, 
ki poharát Madarászra ürítette, mint a Kos­
sá'h párt büszkeségére, H i z 1 y ki a höl­
gyekre emelte poharát stb, Ebéd után a fiatal­
ság tánczolni kezdett, mely a késő éjjelbe be 
ment.

Madarász Imre született T. Ahádon 1847- 
ben Középiskoláit K. Ujszalláson, N. Kőrösön 
és Kecskeméten végezte. A theoiogiál Debre­
cenben 1869-ben. A karczagiak 
1872. május hó 27-én az áldott emlékű s nagy 
birü K. Tóth Mihály utódjává választották. 
Ismereteinek kibővítésére nagyobb utazásokat 
tett s különösen Németországban töltött hosz- 
azabb időt. Külföldi utjából hazatérvén egy 
gyermekkert felálitásún fáradozott, fáradozását 
fényes siker koronázta s ő az elnöke e köz- 
kedveltségü intézetnek ügybuzgóságának számos 
maradandó em!ékét őrzi úgy a karczagi egyház 
mint Karczag városa. Buzgóságának es tevé­
kenységének elismeréséül egyházmegyéje részé­
ről egyik kitüntetés a másikat érte. Egyház­
megyéjének tanácsjegyzője, bírája, főjegyzője,

majd h. esperese lett. 1879-ben egyházme­
gyéje, a hevesnaiykunsági levéltárának rende­
zését bízta rá, a melynek meg is felelt 1874- 
7ü-ben. Irodalmi tevékenysége főleg egyházi 
lapokban n y i 1 v á n u I : D o 1- 
gozatai: A »Gyakorlati
Lelkészet 1875—78 s 1880—1882 év 
füzeiéiben jelent meg. Nagyobb munkái : Ezen 
házi beszédek (1883) Templomiszó­
szék I. kötet (1878) és II. kö et (1882). Egy 
egyházi munkálkodása mellett megyéjének is. 
elismert tekinté'yévé küzdötte fel magát. Nem 
is csoda, ha tehát híveinek ragaszkodása s 
polgártársainak tisztelete kiséri cselekvései­
nek minden útját. Neje : alsó Takácsi Farkas 
Emiiia.

Politikai meggyőződésre régi hive a 
függ. és 48-as pártnak. Ennek zászlajával 
küldte őt 1887-ben a karczagi választókerület 
az or»zágházba, 92-ben egyhangúlag s a most 
közel múlt képviselő választáskor Jókaival 
szemben 385 szótöbbséggel választották meg. 
A parlamentben a legmunkásabb tagok köze 
tartozik. 1892—97-ig elnöke volt a naplóbiráló 
bizottságnak. — Gyakran félszobái s azon 
szónokok közé tartozik, kit az ellenpárt is 
szívesen hallgat.

TARKA ELET
A szegedi vadász mester.

tárul fel mindenütt, csakhogy még kopottabb, 
megvise’.tebb annál, mely elpihent a fehér 
gyász alatt. De a kökörcsin: az 
utolsó virág lilás tarkasága újra nem 
hiányzik, s most elsőnek díszük leveletlen 
viránya az aszályos msző lankás foltjain.

Még sehol semmi él*t, semmi mozzanat* 
unalmas egyhangúság üli meg a tájak szürke 
világát.. Az erdő hallgat, a mezők szürkén fe­
ketén ásítanak felénk, a tavak fénytelen tük­
röknek látszanak a kopár mindenség nagy 
abroszán s legfeljebb a v a d 1 u d a k va­
lahonnan messziről hallatszó gágogása árul el 
némi (lelet. A magas mérnökpóznán gubbasztó 
ö I y v néha-néha megemeli szárnyát nagy 
kelletlenül, mintha útra készülne vahmerre az 
unalom tanyájáról ha nem res'elne, de aztán 
megint — csak gubbaszt tovább is, 
inig a zsibbasztó egyhangúság unalma lassan­
ként lezárja karikás szemeit ... A vadász is 
mennyire szeretné át aludni, a mi még bátra 
van a tétlenség napjaiból . . .

De a május virágszirmai immáron mégis 
fesledeznek, melengető napsugara arany sáv­
ban tűz le a virágillatos földre s felhangzik a 
dal is, az édes szerelemről . . . Csicseregnek, 
vicsognak a szerelmes madarak . . .

— Junius, július, augusztus, úgy számol- 
gatj I a vadász, majd akkoron vígan fog pufogni 
a pu«ka is . , .

— Laketo» Károly. —

Irta : iQ. Móricz Pál.
A világnak egy részében sincs annyi 

alkalmas, pompás, változatos vadászterület, 
mint szép Magyarországban . . .

Itt van erdő sötét levelű tölgyekkel 
tüskés bokrokkal, hol csendes ligetekben a 
szarvas, az őz meg húzódik egy bokorba a 
rikoltőa torkú, aranyos szárnyú erdei mada­
rakkal ... És hegyes—völgye* emelkedéseken 
a világtól elfeledve, kakoriczását őrizgetni 
kovás puskával ül ki a leshelyre az oláh 
paraszt, dobogó szívvel várván röfögő, piszkos 
kártékony, gonosz vaddisznó kondákra. ..

Máshol hűvös * meredek hegyek. Éhes 
kecskenyájak legelésznek olt. Fanyar bogyók 
képezik a csemegét. Lompos szőrű, aczélkar- 
mu medvékkel foly itt gyakorta a küzdelem. 
Fürge zerge szökdécsel a sziklabérczen. Zöld- 
szemű vadmacska s éhes hiuz szinte előke­
rülnek rétnjeikent nem csupán az erdő 
védtelen madarainak, hanem nyájaknak, em­
bereknek is.

És a síkságokon, melyeknek őszi tallója 
mint szőrös ember álián a borotválatlan tor- 
zsás szakáll, ott meg a nyulak, nehez röptű 
túzok, fogoly, fürj s a mesterségesen nevelt 
ligetek kaezagó fáczánjai a nem ritka vadász 
csemegék . . ,

Virágos nádast késként metsző sássá', 
bársonyfejii vizibuzogánnya, összerezegtet a 
mértföldekig húzódó lápokon, vizeken a szél, 
hol a szigetekről kihallatszik a farkas üvöltés 
kíséreteként a bölömbika búgó szavának. . . . 
Vadliba gágog. Az ezüst tisztáson fehér kó­
csag hiuskodik, vízben nézegetve imbolygó 
toll kontlyát. Kac-*a, sirály, snelf, sárgalábú 
gémmel együtt úszkál, együtt repes a to 
csendes mélyén. S csiripol, csiripol nádszálira 
fonott fészkén a fürge uádiveréb. . .

Micsoda zűrzavaros hódító himnusz ez. 
Micsoda emberi szem ritkán látta sárga és 
kék virágok. A pákászkodó vadász felejti, hogy 
töltött fegyver a vállán. Meghasal a vízi en- 
perből kaezér tündérkertként kiemelkedő zöld, 
virágos, füzes dombocskán. Néha egy—egy 
bolond keszeg, pótyka fel—fel üti a lejét, 
mígnem a hülyére ujjongva lecsapott a ha­
lászó sas . . .

Csupa eredetiség, csupa álomszerű szép­
ség a vadász élet. Csupa meseország az alkal­
mas vadászterület, ha erdő, ha pusztai-mező,ha 
nád virágos tavak szolgáltatták azt. Úgy hogy 
az igaz vadász költő, természet imádó is egy 
személyben s nem csupán a vadaknak kö­
zönséges, üzletileg érdekelt pusztítója, mert az 
j Ív fai la ember tulajdonképen nem is vadász,

hanem csupán pu»kás betyár csak. Az igaz 
vadász költői fantáziája azért színezi ki 
sokszor azokat n vadász históriákat is oly 
regeszerüleg. Hanem a vadász életnek, a 
gyönyörű vadász históriáknak, a vadászélet 
minden költészetének még sincs olyan át- 
érezője s tolmáciolója nagy Magyarországon, 
mint a messze földig ismert Lakatos 
Károly, a szegedi hires vadász 
mester.

A legelső s legeredetibb vadász ember 
az országban, a vadászatnak nincsen olyan 
neme, mit sikerrel meg ne próbált volna. De 
meg neki is vannak a legkitűnőbben idomított 
vadászkutyái, mik közül egy-egy bolyhos igazi 
kincsesei is felér . . .

Kékszemü, kedves arczu vadászember. 
Mikor még én ismertem borotvált, barna, 
császár szakálla volt. Széles a válla, erős a 
nézése, barátja a csendnek, igazi született, 
hivatott vadászember, kinek tudása bámulatos 
abban, mi a vadászat titkait, tárgyait illeti. 
Tudós és poéta egy személyben, igazi F 1 a ro­
ma r i o n-j a vadak s vadászok világá­
nak, amint ezt már több nagyértékü könyvei­
vel is bebizonyította. A mely írásiban bámu­
lat s tudását s jártasságát a vadász dolgok­
ban oly mély költői felfogassal, oly eredeti 
kidolgozással foglalta egybe, mintha csak a 
nagy természet alkonypirulatos panorámáját 
látnánk madarakkal, félénk vadakkal, mik 
embereket suttyongva kerülvén élnek erdők­
ben, rétes ligetekben, Imi csillagok csillognak 
a csendes vizen . . .

Az első hatalmas könyvében a vili ma­
darakkal, a vixi madarak vadászaival, annak 
tüneményes szépségeivel s a lápok süpedékes 
világával foglalkozott a szegedi vadász mes­
ter, kinek tollában vanvalamitkülimlegcs bübáj, 
mit utánozni nem lehet, mint a franc* ia ma­
jolika mázát, és mi darabos is, mint a pirosán 
sült rozskenyér, de illatos, de tápláló, de kí­
vánatos, a telhetetlenségig kívánatos is . . . 
Mintha csak bársonyos rucza lenyúzott sely­
mes, sárga bőrére daru madár aczéloi tollá­
val s fehér hattyú piros vérével volna 
írva . . .

Lakatos Károly, hajói emlékezem , 
a vadász kutyák idomitásáról is irt páratlanul 
álló szakkönyvet, és legutóbb »Vadász 
élemények« czitnen egy olyan értékes 
s érdekes könyvet, mi nemcsak a vadászkö­
rökben, hanem irodalmi körökben is esemény 
számba menő feltűnést keltett . . .

Ennek a kékszemü vadász mesternek, a 
vadász világ eme misztikus tudósának s köl­
tőjének egy remek s eredeti czikkét 
közöljük mai tárczarovatunkban. Ez ugyan 
egy egyszerűbb, kisebb vadász hangulatocska, 
deelég hü,kedves bemutatója ez eredeti,e fantasz 
tikus vadászirónak, a szegedi hires vadászmes­
ternek, Lakatos Károtynak, aki — úgy 
hisszük — ezentúl szívesen látott ismerőse 
leend lapunk minden olvasójának ? . . .

Városi közgyűlés.
— Második nap. —

— Saját tudósítónktól.—
Debrcczen, május 29.

Mára az érdeklődés már megcsappant s 
előre látható volt, hogy az egész tárgysorozat 
még ma le fog morzso'ódni. Volt azonban azért 
igy is nehány olyan dolog: amely nagyobb 
hangit és ho s-abb viliit idézett elő.

*/„ 10 órakor nyitotta inog gr. D é g en- 
fold József főispán a közgyűlést s elsősor­
ban a Ludovika Akadémiába bemutatandó if­
júkról szóló jegyzőkönyvet hitelesítették s u 
felirat szövegét hallgatták meg és szintén hi­
telesítettek, ameiyszerint az ifjak »bemulat- 
talnnk általunk«. Úgy látszik, nálunk is terjed 
már n Bántty-stilus.

Ezután a zárszámadás kiadási tételeit 
vették tárgyalás alá. A ménes tételénél 
Márk Endre felvilágosítást kért a ménes 
mester állására vonatkozóig, mire Király 
Gyula tanácsnok megnyugtató ft (világosit: st 
adott.



DEBRECZEN,

Ajutal in akéss egélyok 
tételénél Juhász Ignáez felvilágosítást 
kért ezek természetére nézve.

A főszámvevő felolvasta az összes téte­
leket. — Ezek között van a polgármesternek 
adott 250 frlnyi összeg, amelyről nincs elszá­
molás. Juhász Ignáez kérdezte a polgár 
mesteri mire költötte ezt. S i m o n ff y 
Imre polgármester azt mondta, hogy bizalmas 
kiadások voltak, ezt ucm is volna il ő kér­
dezni.

Juhász Ignáez megfelelt erre is. De 
a dologhoz nekünk is van szavunk. A tanács 
abban az 1200 frtban nem olyan összeget 
kapott, amelynek csak egy krajczárjáról is 
ne volna kötelessége elszámolni.

Ha van szükség bizalmas kiadásokra, 
állítsanak a költségvetésbe rendelkezési alapot 
s kérjenek a felhatalmazásra bizalmi szava­
zatot De mivel ilyen eddig még nem volt, a 
polgármesternek minden krajezárrúl elszámolni 
kötelessége lett volna, a bizalmas természetű 
s a múlt évben bizonyára előfordult kiadá­
sokra külön felhatalmazási kellett volna 
kérnie.

A rendkívüli köllségvetesnél dr. B u r- 
g c r Péter a járványbetegségek meggátlására' 
tett tulkiadásokra kért íelvilágositást, mit a i 
főkapitány megadott.

A nagy kölcsönnél szenvedett vesztesé­
geknél Sz. Szabó László és főszámvevő 
közt erős szóváltás keletkezett egy nyomda 
hiba miatt.

A fogyasztási adók tételénél Juhász 
Ignáez a részié cs kimuialást kívánta a rész­
letes kimuiaiást kívánta a jövőre nézve kinyo­
matni.

A főispán ezt a város kára nélkül nem 
tartja teljesiihetőnek. Ezt Juhász Ignáez 
megczáfolja s kéri indítványa szavazásra bo­
csátását. Ugyanígy kívánta Sz. Szabó László 
is azzal a módosítással, hogy a számadásokat 
egy üt tagú bizottság felülvizsgálása alá bo­
csássák. Mindketőt elvétették.

S i m o n f f y Imre polgármester. Mi 
óta a zárszámadás megjelent, a hírlapok vá­
dakat emeltek a közgyűlés és a városi hatóság 
ellen. Ennek az lehet az oka, hogy azek írója 
nem ért a dologhoz (ohó ! Szerk). Ö tehát né­
hány adót sorol fel. Íme 1875-ben Ohat 
jövedelmezett 31000 frtot, most 61000 frtot. 
Szováth 1875-ben 33000 [frtot, 85 ben 47000 
friot most 57000 fi tot, Gut 75-ben 3000 frtot 
most 5000, Istenvölgye 75-ben 700 frtot, most 
220U frtot, 75-ben rendes bevétel volt 578000 
frt, 85-ben 784000 frt most 984000 f, t. Azt hiszi i 
hogy ezekkel azokat a kósza híreket meg- j 
czáfolta.

J u h á s z Ignáez nem tudja, hogy a i 
városi iiatóságot a hírlapok megtámadták 
volna, azért nem is volna szava a kérdéshez, j 
de a mennyiben a polgármester jónak látta a : 
sajtó ellen négy fal között nyilatkozni, ó is * 
kénytelen a város közgazdasági viszonyaihoz 
hozzászólni, Ö nem kétkedik a polgármester 
jó hiszemüségében, de előadását védelmül el | 
nem fogadhatja, mert a változások 
a közviszonyoknak tulajdoníthatók ugyanis 
itt még soha olyan indítvány a tanács 
részéről, mely a város intenzív gazdálko­
dását emelte volna, elő nem került, neki 
megvannak erre az eszméi, de még nem mer 
vele előállaui, várni akar vele, mig a köz­
állapotok itt a teremben megjavulnak ö ezt 
igy látja s ezért megvan győződve hogy ha­
bár vádaskodás a hírlapok támadása a "város 
gazdasági rendszerének változása szükséges 
s csak az volt a czélja e felszólalásoknak is 
s habár esetleg bizonyos adalokban tévesek 
is, de maga a rendszer vázolása az itteni 
viszonyoknak hü lükre,

,AL-V,?gy0n lelt6r és az alapítványi pénz­
tárak költségvetését vita nélkül elfogadták.

A tanácsnak a zárszámadáshoz fűzött 
javaslatait elfogadták.

ASzabó József főszámvevő ellen 
índitott fegyelmi eljárást megszüntető közig, 
biz. végzést a közgyűlés tudomásul veltte.

A községi iskolaszébe a lemondott M e d- 
g y a s z a y Miklós helyett Szabó Kálmán 
aljegyzőt választották.

Havranek és Adriányi lisztelztdija ki- 
utalvanyozasának megtagadása miatt beadott 
felebbezésük került tárgyalásra ezután, Var- 
g a Károly jegyző olvasta fel a tanácsi hatá­
rozatot, a felebbezést s a jog és pénzügyi bi­
zottság javaslatát, valamint a tanacs szerző­
dést pótló végzést,

Márk Endre á harmadik részletet ki­
utalványozná, de a többit nem.

Degenfeld gr. elnök azt hiszi, 
legjobb volna a tanácsvégzóst feloldani s az 
épitésvekkel uj alkut kötni.

J u h ász Ignáez bizonyítja Márk Endre 
felfogásának helytelenségét s a főispán véle­
ményét pártolja.

A b r a h á m László hajlandó lett 
volna a jog és pénzügyi bizottságban egyez­
kedni, de a közgyűlésből veszedelmes dolog 
volna.

Hl a mérnökegylet taksája nem, csak a 
kötött szerződés lehet irányadó s ő a harma­
dik részletet végkielégítésül kiadná, egyebet 
nem.

X á d o r Lajos Ábrahám László indít­
ványát pártolja.

Sz. Szab ó László a főmérnök véle­
ményét akarja hallani.

Stahl Géza főmérnök kijelenti, hogy 
véleményét elmondta a jog és pénzügyi 
bizottságban, de ha azt n m fogadták el, most 
nem lát. más kibontakozást, mint a pert.

Juhász Ignáez indítványozza, hogy 
a tanácsnak hozandó határozata jóváhagyás 
végett ide terjesztessék lel.

Elnök felteszi először a feloldó indít­
vány t.

A többség elfogadja s a kérdést egyez­
kedés végett visszaadja a tanácsnak.

Juhász Ignáez pótlását a többség
elveti.

A többi tárgyakat a közgyűlés a tanácsi 
javaslatok értelmében intézte el.

Első debreczeni mulató.
— Orfeum a Bika szállodában. —

Debreczen, május 29.

A hires »AranyBikának- még 
csak most következnek el az igazi arany nap­
jai. És költői hazugsággá fog foszlani, hogy a 
bikák valamennyien komovok és nehézkesek, 
szeretik a magányt és a tülekedést ...

Az »Arany Bika- nem ilyen leend, Deb- 
renzen város eme hatalmas s legszebb bikája, 
igazi varázskertet, tündéri ünnepeket varázsol 
maga köré, értjük ezt az Angelotli-direklor 
hires orfeum-társulatára, mely mint lapunk 
más helyén is említve vagyon, már junius el­
sejével ilju tűzzel — értve — ifjú és tüzes 
tagokkal, megkezdi érdekesebbnél-érdekesebb 
előadásait az Arany Bikában.

Az -Arany Bika. mindenha hires volt. 
A híres hajdani debreczeni vásárok alkalmával 
ez volt a büszke dzsentri világ találkozója, de 
azóta néha néha kopott rajt’ az aranyozás, 
hanem most ama nagy és előkelő részvény­
társaság, mely kezelése alá vette, mindent 
elkövetend, hogy feléledjen a régi jó hírnév, 
hogy ismét találkozó helye leg yen minden elő­
kelő társaságnak az .Aranyi) i ka-

Hogy valamely hely kellemes legyén 
annak azonban szórakoztatónak kell lennie. A 
szórakozás azonban többféle, lehet közönsége- 
esebb vagy finomabb. Ez a szórakozás, mit az 
»e 1 s ő d eb recz e ni mulat óban.

az Angelotli művészei nyújtanak mina 
a finomabb, müvésziebb fajtából leenT^ 
orczapirulástól kiméire lesznek * . Az
Igán diszkrét, finom franczia pikaniéria^0^ 
lem színesíti e társulat előadásait, de csak 
mmt mikor az édes pezsgő gyöngyös kfU,8y’ 
habján rózsát fakaszt a beöntótt pLs’bor

Híres akrobaták, légtornászok, mtikerék" 
pározok, márványszobor alakítók zeneház 
ezok, magyar dalénekesek, énekesnők sikí ' 
soubrették, tánezosnék s komikusok - roin., 
javából - igyekeznek itt legjobb ’ tehetsége* 
szermt olyan művészi becsű előadásokká 
gyönyörködtetni, melyek méltán tehetik lat 
gatottá s e 1 s d v é az egész vidéken az 
tót- 6 debreczeni m u , a.

Az A n g e 1 o t t i direktor jó Ízlése 
s az .A r a n y Bi k a« úri részvényeseinek 
ismert szolidsága — a részvényesek közül 
ellenőrje van még a kaszir-kisaszonyoknak
is — biztositékai, hogy itt a közönséges 
orfeumi izetlen s szemtelen frivolságoknál több 
lesz nyújtva, s hogy ide kellemesen szórakozni 
elmehetnek még a legbegombolkozottabb 
erkölcsű családok j s 
kiknek nincsen jégbe hütve az erkölcsük, 
no hanem azért, no hanem azért a finom’ 
mézes pikkantériát kedvelő fiatal menyecskék 
sem ijedjenek meg, mert lesz itt azért, lesz itt 
azért az .első d ebreczeni mulatóban- sok 
érdekes hejehuja, hajadina csintalan história 
is elénekelve és tánczolva. Elaludni, unatkozni 
még az a bizonyos vigjátékbeli süket nagy 
bácsi sem fog, az is találand elég gyönyör­
ködtetni, szórakoztatni valót itt, ha már más 
egyébbel nem is, legalább a szemeivel

Chevalier de Flaneur.

Újdonságok.
* Istenitiszteletek. Holnap f. hó 30-án 

az ev. ref. templomokban az istenitiszteletek 
a következő sorrendben tartatnak meg: a 
nagytemplomban C s u t o r o s Albert s1 
lelkész, a kőtemplomban Szilágyi Imre 
s. lelkész, a Kossuth-utczai templomban M i t- 
ro v i c s Gyula lelkész, az ispotály templom­
ban K. T ó t h Kálmán lelkész. Istenitisz- 
t'-let végeztével a templomokban úrvacsora 
osztás lesz. — Az ág hitv. templomban d. 
e. 10 órakor s d. u. 3 órakor Geisztlinger 
Pál s. lelkész végzi az istenitisztelelet.

* Személyi hir. Kiss Áron ev. ref. 
püspök ma reggel néhány napi tartózkodásra 
Nyíregyházára utazott,

* A nagy takarékpénztár alapítványa. 
— A debreczeni első takarékpénziár 50 éves 
fennállását azzal is megörökítette hogy »köz­
művelődési alap- cziinen nagyobb 
alapítványt tett olyan szegénysorsu növendé­
kek részére, kik magasabb kiképezletésiikre 
a szükséges anyagi eszközökkel nem rendel­
keznek. Ez alap kamataiból az első részre 
600 forintos segélyre f. évi julius hó első 
napjától a takarékpénztár pályázatot hirdet 
lapunk mai számában. — Ezen alapítványnak 
részben, vagy egészben való elnyeréséért pá­
lyázhatnak nem és vallás különbség nélkül 
debreczeni, hajduvármegyei, de mindenesetre 
magyarorszégi illetőségű oly szegény sorsú 
növendékek, kik akár a kereskedelmi szak­
mában, akár a képző és iparművészet, továbbá 
mezőgazdaság és ipar terén, akár végre a 
művészet, vagy tudományok más ágazatai­
ban velük született hajlamuknál vagy vzorgal 
műk és ügyességüknél fogva kilünd előmene­
telt tanúsítottak. — A pályázók tartoznak 
képességükről eddigi tánulmányi előmenete-
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lükről tanúskodó bizonyítványokkal lölszerelt 
kérvényüket junius 26-ig Szcpessy 
Antal vezérigazgatóhoz benyújtani. Az idevo­
natkozó többi feltételek a hivatalos órak alatt 
megtekinthetők a Takarékpénztár helyiségé­
ben. — Hogy e nemes czélt a takarékpénztár 
elérhesse felhívjuk a közönség ügyeimét a 
pályázatva.

* Elekcsió. A nagy szünidő élőt, 
mig véglegesen bezárulnának az alma-mater 
kapui a Pünküsti szent ünnepekre, ezen isko­
lai évben utoljára szárnyra bocsátja az ős 
collegium felnőtt ifjúság, hogy hirdesse 
ifjúi szivének egész lelkesedésével, meggyőző­
désével, a hitnek örökszép, üdvözítő tanácsait 
hogy megalakult a szent hajdankorban az 
első keresztyén egyház! Ma folyt le az V ik 
számú teremben régi idők hagyományai sze­
rint, nótázás, füst felleg, »siessünk» »ráérünk» 
kiáltások akkordjai között az elekció, a me­
lyen választoltak a diákok, hogy kiki hova 
fog menni legátusnak a pünkösdi ünnepekre. 
Az eredményi lapunk legközelebbi számában 
közöljük.

* A közgyűlés befejezése. Dehreczen 
sz. kir. város törvényhatósági bizottsági köz­
gyűlése ma, a második napon, végre letárgyalta 
a napirendre kitűzött ügyeket. A mai gyűlés 
nagy részét a zárszámadás folytatólagos, rész 
letos tárgyalása foglalta le, |ugy hogy a többi 
ügyeket összesen 1 óra alatt letárgyalták. — 
Tudósításunk kiegészítéséül a közgyűlés végén 
történteket még a következőkben közöljük : 
a debreczeni joghallgatók segítő egyesületének 
25 éves fennállása alkalmából 300 forint ala 
pitványt tett a közgyűlés. N á n á s s y Mik 
lós volt alapítványi pénztárnoknak és K o- 
s z o r u s Kálmán volt alapítványi pénztári 
ellenőrnek a szokásos fentartással a felment­
vényt megadták. — Ács Nagy Ferencz, 
Szentpétery Ferencz és S z óm­
ba t h y János rcndőrfogalma?óknak egyen­
ruhájuk első beszerzésére 100—100 frt segély 
iránti kérelmét a jog és pénzügyi bizottsággal 
ellentétben, a tanácsi javaslattal egyetérlőleg 
nem teljesítenék. -- A debreczeni m. kir. 3-ik 
bonvédgyalogezred tiszti étkező építése iránt 
beadott kérvényét leve'ték a napirendről. — 
Dr. Kovács Albert ősegei orvos tiszteletdiját 
200 írtról 300-ra emelték fel, a debreczeni 
1848—49-iki bonvédegyletnek egyszersminden- 
korra 150 frt. segélyt szavaztak meg az ágoshi 
egyház fellebbezését az 1897. évi költségelő­
irányzat ellen — elutasították, Némethy Sándor 
és társainak a Kondoros vízfolyás kitisztítása 
tárgyában beadott kérvényét, mivel az. vízjogi 
kérdést foglal magában, kiadták az illetékes 
S i m o n f f y Imre kir. tan. polgármester­
nek elintézés végett, — R o n c s i k l.ajos 
tanácsnoknak 6 heti, Fries József nyomdai 
művezetőnek egy havi, Simon Mihály 
katonaügyosztályi fogalmazónak három havi 
Boldizsár Kálmán tb. kapitánynak 7 he­
ti, N a g y István Hzállásbiztosnuk 2 heti 
szabadságidőt engedélyeztek. 13 r ii 11 Ignáczot 
a községi kötelékbe felvették a szokásos dij 
lefizetése melleit, több telek darabolást elin­
tézlek Tar Józsefet 100 és 60 frt kifizetése 
után polgárosítják. Fischer Juliánná bába 
oklevelét kihirdelték amely után elnöklő 
főispán a közgyűlés jegyzőkönyveinek hitele­
sítésére a holnap délelőtti l/jll órát kitűzvén 
a gyűlést 1 órakor berekesztette.

* Hatvan utczai csendélet. Azt hinné az 
ember, hogy a széles utczának az az előnye 
van, hosy azon még a részeg ember ts elfér 
s nem kénytelen neki menni a falnak. Debre- 
czenben ez is van. Alig akad a városnak 
szélesebb utczája, mint a Hatvan utcza s a 
városi részegek akik pedig bizonyos okoknál 
fogva nagyon is szép számmal szokták az éj­
szaka homályában ezt a széles utczát frek­
ventálni — egyáltalán nem férnek el szüknekik 
s neki mennek hol a házak falainak, hol a 
kapunak, hol az ablakoknak. A mull beteken 
az egyik halvanutczai háznak, mint tulajdono­
sa panaszolta elöltünk — a kilincseit emelték 
el bizonyos nyiladozó eszü borhelyek a ró­
zsa ujju hajnalnak kinyilta előtt, a lefolyt hé­

ten pedig ugyanannak a háztulajdonosnak, 
de egyszersmind az egész liaivan-utczai ház­
sornak összes ablakait beverték a nélkül,hogy 
ebben meggátolta volna valaki, nem szólt 
bele kedvtelésükbe egyetlenegy rendőr sem 
az egész hosszú Hatvan-utczán. Volt olyan 
ház is, melyeknek lakói itthon sem voltak s 
azoknak ablakai napokon keresztül beverve 
nyílt kapuként várták a minden rendű és 
rangú tolvajokat. Azt kérdi ezek után a fent- 
oinlitett háztulajdonos, vájjon Dehreczen 100 
rendőréből hány jut a Hatvan-utczára ?

* Magyaróvár! gazdászok Dehreczen- 
ben. A magyaróvár! gazduszok, mintegy 35-en 
5 gazdasági tanintézeti tanár vezetése alatt 
holnap este érkeznek meg Debréczenbe, hogy 
Dehreczen gazdaságát megtekintsék s bő ta­
pasztalatokkal térjenek vissza, hogy ott azo­
kat értékesíthessék. A gazdászok hétfőn a 
Hortobágyra ránduluak uki, ott töllik az egész 
napot, mint a város vendégei. Kalauzolni fog­
ják őket S z ü c s Mihály debreczeni gazda­
sági tanintézeti igazgató vezetése alatt a többi 
tanárok és a tanintézet hallgatói. Kedden á 
Pallagra rándulnak ki, azután a várostnézik meg 
szerdán folytatják utjokat Beregmegyébe, hol 
a Schönborn uradalmat teki ntik meg.

* Konürmáczió. Azon ,12-ik életévö­
ket betöltött ev. ref. vallásu elemi és gymna­
sium! osztályokba járó növendékek, kik az 
áldozócsütörtökön tartott vizsgálatokon tettek 
vallási hitökiől, ma reggel konfirmáltattak a 
nagy és kistemplomban. A nagytemplomban a 
konfirmálandó leányokhoz M i t r o v i c s 
Gyula lelkész mondott keresztyéni buzdító 
beszédet, a kistemplomban a fiukhoz pedig 
D í c a ő fi József lelkész s ezzel a gyerme 
kék felvétettek akeresztyén anyaszentegybázba, 
amiről a lelkészek által kiállított bizonyítványt 
kaptak. Holnap a nagytemplomban a konfir­
mált növendékek felveszik az első úrvacsorát.

* Rendőrségünk tanulmányúton. J e- 
n e y Miklós 1-sű kér. reudőrfogalmazó 30 
napi szabadsággal hosszabb külföldi tanul­
mány útra ment. Tanulmányozni fogja a 
Svájczi és az Olaszországi rendőrséget s Vo- 
lenczén át Bécsbe megy, hogy a bécsi állam 
rendőrség ügykezelését is megismerhesse.

* Uj körorvos. Mikepércs, Alsó és Felsö 
Józsa községek küldöttségei a vármegyeház 
nagytermében ma reggel 9 órakor együttesen 
választottak kőrorvost a három község te­
rületére. A sok pályázó közül — mint érte­
sülünk — dr. A 1 t m a n n Béla dehreczen1 
fiatal orvos lett a győztes.

* Kitüntetett debreczeni diákok. Azon 
a v rsenyen, melyet Nagy Sándor műegyetemi 
könyvtáros hirdetett és mely a középiskolák 
!• és II. osztályába járó növendékek magyar 
és német írásból versenyezhettek, M á t y A s s y 
István a r katb. gimnásium II. osztályának 
legjelesebb tanulója az első dijat 3 drb. 10 
koronás aranyat nyeét. Azonkívül M á s o d y 
Elemér ugyanazon osztályba járó tanuló dicsé­
retet kapott.

* Angelottiék Debreczenben. A debre­
czeni nyári élet még sem olyan unalmas, mint 
a külföldiek, például a nagyváradiak szeretik 
hiresztelni. Szegény nagyváradiak nekik csak 
nyáron lehet egy kis színművészeti gyönyörű­
ségben is részük, amikor minálunk már a 
pezsgős spriczczer, meg az orfeumok járják, 
így junius elsején az ismert s kedvelt 
A n g e 1 o t t i Vilmos igazgató s kar­
mester vonul be Debreczenbe 
egy hatalmasan szervezett, nagy társulattal, 
melynek tagjai az artisták világában mind 
hires első nevünk s Moszkvától Páriáig mind 
jól ismertek az ily művészetek tisztelői előtt. 
Az Angelotti társaság a Bika Szállodában tar- 
tand előadásokat, melyek, hogy a látogatásra 
érdemesek lesznek bizonyság reá ezen alábbi 
fényes névsor, melyben a társulat művész 
, a g j a i * a n n a k lelsorolva'

I. ) A Varringto ne söpört, parterre 
akrobaták, kettős saltomortaléval.a lipcsei kris­
tály palotából. 2.) Róbert Roland komikus, 
a hires »G o 1 d s t e i n Számi,« 3.) B r o t- 
hers Starley, akrobatikus mükerékpáro 
zók a berlini »Wintergarten»-bői, magyaror- 
szágon még először szerepelnek. 4.) Ange­
lotti Mariska a kitűnő átváltozó énekesnő, 
idomított szamárral. 6.) G e r ő József magyar 
dalénekes. 6.) Figaró Brothers, zene- 
bohóczok, a Somossy mulató tagjai. 7.) R 6- 
v a i Józsika szubrette énekesnő. 8.) André 
csoport, márványcsoport alakítók. 9.) R á- 
k o si Antónia magyar dalénekesnő. 10.) J ó- 
zsefes Józsika magyar kettősénekesek.
II. ) K ö v á r y Lajos groteszk komikus. 12.)
E r d ő d i René nemzetközi táuezosnő és éne 
kesnö. 13.) Nagy Giza magyar énekesnő. —
A belépés szabad lesz ; de lesznek fentartott 
helyek is. A megnyitó előadás junius elsején 
lesz. Az előadások 8 órakor kezdődnek.

* Mérgezés gyufaoldattal. Az este úgy 9 
óra tájban arról értesítették a központon levő 
rendőrséget, hogy a Homok utcza 3029 sz. a. 
levő házban egy fiatal asszony megmérgezte 
magát. A rendőrségtől K • v á c s polgári 
biztos, dr. B a 1 k á n y i Ede kér. orvossal 
jelent meg a helyszínén s konstatálták, hogy 
az asszonyt, ki két csomó közönséges gyufát 
vízben feloldva öngyilkossági szándékból meg­
ivott, Szabó Ferencznének hívják — Az 
orvos rögtön ellenmérget adott be az asszony­
nak, kinek kínjai erre kissé enyhültek s 
eszmélete is visszatért. Hogy miért követhette 
el az öngyilkosságot, még legközelebbi hozzá­
tartozói sem sejtik. Az esetről azonnal érte­
sítették Pesten dolgozó férjét. Az asszonyt 
beszállították ápolás végett a közkórházba. 
Életben maradásához van remény.

* A szabó munkások juniálisa. A szabó 
munkások szakegylete folyó 1897. évi junius 
hó 6 án, (Pünkösd első napján) a »Dobos» 
pavillonban, saját pénztára gyarapítására 
zártkörű juniálist rendez. Kezdete este 8 óra­
kor. Belépő jegyek: Személyjegy 2 korona. 
Családjegy 4 korona. Felültizetések köszönettel 
fogadtatnak. Jegyek kaphatók : Prelovszky 
András szabó üzletében (Kossuth utcza), 
Hubay György szakegyleti elnöknél, (Piacz 
utcza 2140.) Szikszay Aladár fodrász üzleté­
ben főtér és a szakegylet helyiségében Kis-
Szappanos utcza (Újvilág vendéglő,) A zenét 
Kiss Béla közkedvelt zenekara fogja szol­
gáltatni.

* Két ember halála. Végzetes szeren­
csétlenség áldozatai lettek Kozma László 
53 éves mezőőr és Köteles János 36 
éves kocsis, kik Vámos Férésről egy szekér 
sertéshúst akartak Debreczenbe szállítani. Az 
országúton, a városhoz mintegy 2 kilométer­
nyire a szekér belefordult mintegy fél méter 
mélységű árokba, mely a gyakori esőzésektől 
vizzel telve volt s igy maga alá temette a 
kél családos embert. Egy közelben do'gozó 
munkás segítségére sietett a szerencsétleneknek, 
de mire a szekeret felforditották s a nagy 
mennyiségű sertéshús «lói kiszabadították 
őket, már mindkettő megfult. Az értesített 
rendőrség dr. S z e n t p á 1 y Béni orvos­
sal megjelent a helyszínén, de ők is csak a 
beállott halált konstatálhatták. A bullákat a 
közkórbázba szállították, a vizsgalatot pedig 
megindították. A szerencsétlenség úgy történ­
hetett, hogy a két vízbe fűlt vagy ittas, 
vagy álmos volt, mert máskép lehetetlenség 
elképzelni, hogy észre nem vették volna a 
szekérnek az árokh >s való közeledését.

* A késes utczai rablógyilkosság. 
Nyári Józsefet ki a múlt év nyarán a 
Késes-ulczán Both Mária borjubusáruló 
asszonyt meggyilkolta azért, hogy pénzét meg­
kérdhesse, tudvalevőleg a debreczeni kir. tör­
vényszék a btkv. 278 §-ba ütköző gyilkosság 
büntette, továbbá a btkv. 344. §-ba ü'köző s 
a 66. §. szerint minősülő rablás bűntettének 
kísérlete miatt életfogytiglan 
tartófegyházraslOévi h i-
vatalvesztésreitélte1 A kir. 
tábla a törvényszék Ítéletét a 66. szakasz 
mellőzésével teljes egészében helyben hagyta. 
Vádlott, valamint védője follebeztek a kúriá­
hoz, mely a tábla minősítését elfogadta s
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* Gözmalmi munkások nyári mulat­
sága. Az »István« gőzmalom társulat munká­
sainak önképző és segélyző-küre folyó évi jú­
nius hó 19-én, szombaton a »Margit fürdő 
villanynyal világított dísztermében saját pénz­
tára javára zári körű Táncz vigalmat rendez. 
Belépti-dij személyenként f>0 kr. A zenét lla- 
dadi Gyula kőzkedveltségü zenekara szolgál­
tatja. Felül lizetések köszönettel vétetnek s 
hirlapilag nyugtáztalnak. Kezdete 8 órakor. A 
meghívók kívánatra elömutatandók.

* Lefözött anyós. A törvényszéki épület 
folyosóján egyik nap egy szemrevaló, gyö­
nyörű kis paraszt menyecske várakozott az 
anyjával s elinélázva nézegetett ki a folyosó 
ablakon, majd meglopva, hogy az anyja ne 
lássa, tekíntgettítt egy hátrább álló, hátával a 
falnak támaszkodott, csinos pörge hajsza, barna 
legény emberre, az urára, akitől válni akart. 
Azaz,hogy ö nem akart, de az anyja akarta őket 
elválasztani.Rövid a történetük Alig 1 hétigéitek 
együtt, mikor a menyecske anyja hozzájuk 
ment, s minden előzmény nélkül leczkéztetni 
kezdte a vejét, tanítván őt hogy viselje gond­
ját az ö szemefényének, mert igy meg úgy ... 
A vő egy darabig türelmesen hallgatott, majd 
mikor beleunt, alaposan vissza felelt az anyó­
sának. A vége az lett a dolognak, hogy az 
anyós összepakolta a lányát s elvitte haza. 
Megindiiották a válópert s most találkoztak 
először, hogy a békéltető bíróság előtt megje­
lenjenek. Az anyós olyan biztos volt a dolgá­
ban, hogy nem is nagyon vigyá­
zott a fiatal párra, s nem 
volle észre, hogy azok ábrándos tekintete 
néha-néha összeakadt s az arczuk kipirult 
erre a tekintetve s a szemük tűzben lángban 
égett. — Néha-néha a fejük is mozdult 
e g y-e gy kérdő tekintetre. 
Tán azt kérdezték ilyenkor . szeretsz-e s erre 
intetlek igent. Egyszerre csak nevük kikiáltása 
verte fel őket az ábrándozásból. — Az öreg 
asszony intett a lányának, hogy kövesse s 
maga indul! elől a terem felé. A fiatalok épp 
az előszoba ajtajában találkozóik. — A férfi 
elkapta az asszonya kezét s megszorítva azt, 
busán tekintett rá és kérdező : jösz ? Megyek, 
súgta az. — Az anyós belépett a terembe, 
odament a zöld asztalhoz. Itt vagyunk ! — 
mondá. A kérdő tekintetekre hátrapillantott, 
s majdnem sóbálványnyá vált. Sem a leánya, 
sem a veje nem voltak ott. — Kirohant a 
folyosóra, de az kongott az ürességtől. A 
fi a t a 1 o k m e g s z ö k t e k. Az anyó­
sok mintaképe hosszú orral s magában mo­
tyogva távozott.

x Jó irásu fiatal ember otthon, vagy 
esetleg irodában végzendő másolási munkákra 
ajánlkozik. Czim a kiadóhivatalban.

Távirat.
örszágg y ülés.

— Saját tudósítónk távirata. —

Budapest, május 29.

A képviselőház mai ülésén a napirend 
előtt 0 1 a y Lajos felszólalt s kijelentette, 
hogy a képviselőház ostrom alatt áll, az utczán 
űzik kergetik arendőröka járókelőket, 
még két úri nő som állhat meg együtt, mert

szélkergetik őket. A Ház karzatán és pinezé 
jében rendőrök vannak a így a szólásszabad­
ság meg van sértve, kór ez ügyben vizsga 
latot.

Láng elnök kijelenti, hogy megvizs­
gáltatja az esetet, de az nem sürgős, majd 
megtörténik szünet alatt.

Polónyi, Just h Gyula 6s M a- 
d a r á s z követelték a rögtöni vizsgálatot 
az ellenzék zajos közbekiáltásai között. Ö a- 
j á r i Ödön abban látja a tanácskozási sza­
badság megsértését, ha a képviselőket meg­
gátolják a hazajutásban.

Hosszas vita után az e 1 n ö k l'elfüggesz 
tette az ülést s 0 1 a y jelenlétében megkér­
dezte a rendőrtisztet, mennyi rendőr van a 
Ház körül. — A rendőrtiszt kijelentette, hogy 
csak a rendes létszám, mire folytatták a ta­
nácskozást.

Első tárgyként harmadik olvasásban meg­
szavazta a többség az e sk üdtbir ósági 
javaslatot, majd rövid vita után 
a d i j n o k r ó I szóló törvényjavaslatot, 
azután többmentei m í ügyet 
felfüggesztet teks végül 
Polónyi Géza interpellálja P c r- 
czelDezsőt a csütörtöki 
népgyülési n történt rendőri beavatkozások 
dolgában, óriási derültség közt emlegetve a 
rendőrség nevetséges k ö z beszólásán 
különösen nagy hatást tett a h ő s c z i n - 
ezer ügye, mely czimmel Ugrón Gábor 
Fejérváryt illcVe s a kapitány védelmére kelt 
Peresei nem felelt. Ezzel az ülés véget ért.

Wyilt-tér.

Mattom
gyógyhely Budapest (Budán)

Idény : május 1-től szeptember 30 i
Kiváló hatással túr 8

női bajokban és altesti bántalmakban.
Rendelő orvos áv BRUCK J helyettesekén, L

rolgai Emil, noorvos
EgeBzeegm, lekves, jntányns lakások jó vcn.l,„i„
- Pontos közlekedés a társasköreiken rerew, i * ' 

lói kezdve BE " & orá"
Állomás hely : Ferenc» József tér, a rém I i, „j 

épület közelélien.

17 egei1 Mihály
tűzifa raktárában

cser, tölgy, bükk, varga és szerszámfa 
ölenként és felvágva
I FBI K I . . .drótba

megrendelhető :
Geiger Emilnél Kádas u. 1892., Gróf 
J. órás Kossuth u. a városháza alatt és 
Győrfi Ignátznó füszerkereskedésében 

a kollégium mellett.

Mf* Iroda Kádas-u. 1892. "SW

RABMUNKA.
hozom a n. é. közönzégnek, hog 
■észitv.tl

kerti berendezések
Tudomására hozom a n. é. közönzégnek, hogy a helybeli fogház­

ban kemény fából készített

úgyszintén vasal!ványu kosarakat, valamint

Utazó vessző kofferek
legszebb kivitelben, esztergályos és kerékgyártó munkák, disz 
virágoszlopok, jóghütők, szobabútorok, a házi szükséglethez
tartozó bármiféle eszközök, 5 és 10 kilos szőlő szállító kosarak 
bármilyen mennyiségben raktáron kaphatók és készítésre meg­
rendelhetők.

Leánynevelő intézeteknek ajánlom a legújabb fajtájú stikkelő 
rámákat, melyek kiválóan czélszurüek, kaphatók minden nagyságban 
olcsó árak mellett, tömeges vételnél árengedménynyel.

Minden áru igen jutányosán beszerezhető.
Javítások mérsékelt dijszáinitás mellett eszközöltetnek.
Gyors és pontos kiszolgálást biztosit

Tisztelettel
BERNÁTH JENŐ

rabmunka vállalkozó 
a törvényszéki palotával szemben.

KRON STEINER KÁROLY
első cs. és kir. osztr. magy. kir. szab.

ä ittuk

'ACADE-FESTEK GYARA
Bécs, III. Huuptstrnsse 120 (saját ház) 

- Arany érmekkel kitüntetve, ma

A föherczegi és herczegi uradalmait, a cs. és k. katonai kezelt» ógok, a víl> 
az Ipar-, hegy- üs kottatára aaiigok, az épitötársanúgok, az ip'.tóezek, ós P 
mesterek, valamint a gyári és földbirtokosok ««állltója lí en fac.nlo-lustékc ó 
melyek mészhen oldhatók, szárazon, porban 40 különböző miiéit uan. egy k’lo 
kelőt feljebb szállíttatnak és a szintonust illetőleg az ölni mézhez leljescn hnsonloa
HV Olaj festékek, padlózatfénymáz, saját gyártmány, fénymázak, 

festékek, ecsetek stb.
Mintalap, vulamiut használati ntaültás Ingyen "

íőté

érte
álla

meg
letü
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iisakis f» mosó Smlnásziiak
2386^ 15 krtól kezdve.

Crettonok, Voilek, Hat isi ok, A jour mosó kelmék, valódi 
franczia Mouselimiek, Himzett batistok, Csipkék, Szallagok,

Napernyők
bámulatos olcsón,

í2S

rendkívül dús választékban kaphatók) —- í

IS 1 í Eü it i Sj E EE II11 divatáru házában
DEB11ECZEN, a Főposta mellett.

Gyász! ruhák 12 óra alatt készítettnek.

\4

Emerich Arnoldné
* női divattenme

lőtér, városháza alatt, Gyenes Lajos 
helyén

értesíti a n. é. hölgyközönséget, hogy az 
általános kívánságnak eleget téve

női- és gyermeü-üaiap 
raütárát

teljesen újonnan berendezte.
Aki szép árut és a legújabb divatnak 

megfelelőt vásárolni akar, ne mulassza el üz­
letünket megtekinteni.

Betörés elleni
biztosításokat

a legelőnyösebb feltételek es jutányos díjtételek mellett
eszközöl a

„Hazai általános biztosító részvény társaság“
helybeli főügynöksége

iroda : Széchenyi-utcza, báró Podmaniczki-féle liazban.
Ügynökök is felvétetnek.

OOOOi

Nyári női ruhakelméi« : mmm ui
1 sel^Tapjuszövot és mosókelme különlegességek a legolcsóbbtól a legfinomabb || 
pj minőségig raktáron vannak, dús választékban jutányosán szabott diakon. Lj
11fii     • "N ■    Ä —■ w w I sr • I tZEli
1
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P
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Menyasszonyi kelengyék :
női kész fehérnemű, ágyfehérnemü, ebéd- és uzsonnateritékek, zsebkendők és harisnyák Lij

gyári nagy raktára. b,
ggg|P” Lakásberendezési c z i k k e k : 9W9 ju
szőnyeg, függöny, bútorszövet, ágy- és asztalterítők, ágynemüek Lynolenm, viaszos -j 
parkett, amerikai börvászon, pokrócz teljes választékban a legolcsóbb arakon ajanltatik j|

Kunz József és Társa ni
ezég által, Iíistemplom-bazár. JJ|||

í V

* 1

V*» ** -

■' *1



Szomorú — de igaz,
hogy Öltöeékoinkre nagyobb gondot fordítunk, mint 
egészségünkre. 1 la ruháinkon a legparányibb szaka­
dékot észlelünk sietünk az legott eltüntetni, nehogy 
nagyobbodjék, de ha ez testi egészségünknél az eset, 
számba se veszszük. Egy kis köhögés, főfájás, emész­
tési zavarok stb. mit tesz az? Ügyet se velünk rá. 
Hát ez vétkes könnyelműség, mely később keservesen 
megbosszulja magát rajtunk, mert valamint a kis 
szakadékból nagy lesz, ép úgy a kis bajból nagy haj 
keletkezik, ha kellő intézkedés nincsen kéznél. — 
A legtöbb betegség kntforrása a gyomor rendet­
len működése amit — ideiekorán használva. Egger 
kellemes izü Soda ászt illája csakhamar beszüntet 
(1 doboz ára 80 kr.) A tüdő, torok és mellbajok 
köhög esel. rekedtséggel s olnyúlkágodással kez­
dődnek — Egger kitűnő ízii Me 11 pasztillája megóv 
bennünket a bajtól teljes biztossággal, (l doboz 50 és 
t frt. Próbadoboz 25 kr.) — Minden gyógyszertárban 
kaphatók. Főraktár : Nádor gyógyszertár.

(Dr. Egger Leó és Egger J.)
Budapest, Váczi-körut 17.

Az Ondódon
egy ház utáni föld szabad 

kézből eladó.
Értekezhetni a kiadóhivatalban

t y/l'Ldasf 
------------ -

aria-s* 
® czelli

Gyomor'
cseppek

nagyszerűen tutinak gyomor bajoknál, 
nélkülözhetetlen és áttol anosan Ismeretes
házi és népszer.

A gyomorbetegség tünetei: étvágyta­
lanság, gyomorgyengeség, bűzös lobelet, 
fellujtság, savanyu, íclbtilfögés, hasmenés, 
gyomorégés, felesleges, nyálkakiválaszlás, 
sárgaság, undor és hányás, gyomorgörcs 
szűkülés,

hathatós gyógyszernek bizonyult 
fejfájásnál, a menynyiben ez. a gyomortól 
származóit, gyomorlultorhclésnél ételekkel 

italokkal, giliszták, májbajok és hámor- 
rlioidáknál.

Kmlitclt bajoknál a Vilii«-iHCzelll 
*> »>Korf«ej(|i(.h évek óla kitű­
nőknek bizonyultak, a mit száz meg száz 
bizonyítvány tanusit. Egy kis üveg ára 
használati utasítással együtt Ul kr., nagy 
üveg ára 70 kr

Magyarországi főraktár: Tfirfiii 
*ilorwri gyógyszertára Uuilaiiest,
Király uteza 12 sz.

A Vúdjegyvt és a Iái rást tüzetesen 
tessék megtekinteni! Csak oly cseppeket 
tessek elfogadni, melyeknek burkolatára 
zöld szalag van ragasztva a készíti) 
aláírásával I\ Ilrády) és ezz-n szavakkal: 
.Valódiságát bizonyltom*.

A líláriaczelH gyómorcscppok valodian 
kaphatók.

Kapható Oobroczenhon Gültl Nándor, Tóth Bé­
la, Mibalovits István, Dr. Rotschnek V. Emil, 
Tamássy és Balázs gyógyszerészeknél. Diósze­
gi Vaday Ignácz, Ér-Mihályfalván Máiray 
István, Hadházon Farkas Ödön, Kábán Hor- 

vá'h, Kálmán gyógyszerészeknél.

A flazdaközöoséfl és a gépkereskedók
figyelmébe!

Gazdasági géposztályunk raktáraiban, az éppen lefolyt üzletév váratlanul 
forgalma, mindennemű gazdasági gépekből, u. ni.. 1 gyenge

4. 6 és 8 HP gőzcséplőkészletek, járgányok és járgányos cséplőgépek 
Backer rendszerű és Vidats féle rosták, egy és többvasn ekék, boronák’ 
rogtoro hengerek, vetogépek, engeri vetőkésznlékek, aratógépek és fóka' 
szalok, szecskavágók, répavagók és zuzók, kukoricza morzsolok és csöves 

tengeri darálók, egy és két járatú őrlőmalmok, olajprések stb. stb. 
nagymérvű készlet összetorlódását okozván, igazgatóságunk kapcsolatban azon határozatival 
bogy egyes gazdasági gépek további gyártásával teljesen felhagyjunk, ezen na»y készletek -i 
juvo tavasz folyamán, rendkívüli mérsékelt árakon való eladását akarja eszközölni

Ezt azon megjegyzéssel hozzuk a t. érdekelt közönség tudomására, ho-y az eladás 
nemcsa,; egyes darabokban, hanem esetleg kisehb-nagyobb tömegekben is történik a szerint 
a mint erre igényt tarló gazdák és hivatott kereskedők jelentkezni fognak.

Ritka alkalom kínálkozik most az érdekelteknek, elismert kitűnő 
minőségű gazdasági gépeket és eszközöket, rendkívül alacsony árak és 
előnyös feltételek mellett beszerezni.

Minden ezen tárgyra vonatkozó kérdezösködésre, mely egyenesen hozzánk czímzcívlu 
szívesen fogunk felvilágosítássá és árajánlatokkal szolgálni. Teljes tiszteletid

§ SGHLIGK-féle vasöntöde és gépgyár r-(.
Budapest, Külső váczi-u. 29—37 .

SERSON C. H.
tapéta gyára ftftorva-Neustadthan.

Van szerencsém a n. é. közönséggel tudatni, hogy itt helyben
Várad-iiíczán, a Bank-palotával szemben, t.Szalay ur házában

úgy Kolozsvárt; Monostor-utcza 9. sz.

állandó tapéta raktárt
nyitottam,

hol mindég a legújabb gyártmányaim a legizlésesebb kivitelben találhatók.
Miután gyáramban a legolcsóbb tapéta is tnüizléssel van kiál­

lítva, olcsón csinos tapetirozást eszközölhetek.
A tapéták hatása emelésére itt helyben papir-gyurmából meg­

felelő színes dombot- díszletek készülnek, melyek alkalmazásával a 
szobák többé nem színes papírral bevont skatulyákhoz hasonlítanak.

Főtörekvésem; szolid áron szolid munkával szolgálni, mit annyi­
val inkább lehetek, mert a kiadási többlet, mit a tapéta árus kónylelen 
felszámítani, nálam a megrendelő javára elesik; de még a legújabb 
mintákban válogathat.

A n. é. közönség pártfogását kérve, szolid munkámér! kezeskedem.

Serson C. H.
Egyúttal tudatom, hagy a helyes és Ízléses kivitelhez szükséges pótmunkákra, u. m. 

fa- és márványutánzatok, tónusban való festésekre, agy a menyezet színes kivitelére, helybeli 
festő Horváth Antira főtér 1712. sz.) vállalkozott.

Ilisk-üárhegy
gy 37- ö eT 37*-f üidő

Mára maros megyében, égvényes sós, vasas, valamint szulfátos vasas savanyuviz- 
forrásokkal és hidegvíz gyógyintézettel.
Vérszegénység, hurutos bántalmnk női bajok, aranyér
ellen, régi jóhirnevii, olcsó, kitűnő levegőjű gyógyhely.

Prospektus kapható a fürdőtől, vagy

Dr. LENGYEL ALAJOS
budape’ti orvos, tulajdonos és igazgatótól

VI , Váczi körút 33 II. em. 19.
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RícIiíer-icicHorgony-Pain-Expeller
Liniment. Capsici comp.

Keen hirnevoa haziszer ellentállt az idő mogprób&lásá- 
uak, mórt már több mint 27 óv óta megbízható, fájda­
lomcsillapító bedörzsölósként alkalmaztatok köezvenynói, 
csuznál, tagszaggatásnál és meghűléseknél ea a^.°íY0S0A 
által bedörzsölósekre ír mindig gyakrabban rendelte taí. A 
valódi Ilorgony-rain-ExpeUor, gyakorta Horgony-Limment 
elnevezés alatt, nőm titkos szór, bánom Igazi népszerű nazi- 
87er, molvnok ogy háztartásban sem kellene hiányozni.
-in v. nr\ I— í- . «------- *---*« árban majdn

főraktár:

-Liniment 
Igazi népszerű házi-

- , ..... . Ufsy háztartás Dan sein kollono hiányozni.
dO kr., 70*kr. ós 1 frt. üvogonkónti árban mqjdnom mimior 
gyógyszortárban kószlotbon van; főraktár: r- —
Török József gyógyszeréinél Budapesten. Be­
vásárlás alkalmával igen óvatosak legyünk, mórt 
több kisobbórtókü utánzat van forgalomban. KI 
nem akar megkárosodni, a* minden ogyos 
üyogot „Horgony“ védjegy és Richter czógjogy- 

nélkül mint nem valódit utasítsa vissza. —
_WEB F. AD.ét tku, ct.it kir.nfrari íztfttttt. RODOUTADT
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Kútfúrásokat
(jó egészséges ivóvíz garántirozva)

legjutányosabb áron felvállal

Költzer Mihály
első verseczi kutforó-mesler.

Vanga-utcza 2234. sz.
Értekezhetni: Téréi József 

üzletében, Hatvan-utc-za 1098. 
szám.

Pályázat.
A tiszántúli ct ref. egyházkerület deb- 

reczeni főiskolájában a háznagyi hivatalra
pályázat nyittatik.

A megválasztandó háznagy teendői rész­
letesen meg vannak szabva az egyházkerület 
által kiadott „Utasításiban, mely a főiskolai 
pénztári hivatalban megtekinthető. — Általá­
ban kötelessége a háznagynak : a főiskola kö­
rében felmerülő irodai ügyek vitele ; a hozzá 
utalt főiskolai jövedelmek kezelése ; a főisko­
lai épületben a tisztassagra, a csendre, a 
rendre, a bentlakó ifjakra s a tápintézetre 
való felügyelet ; a főiskola épületeinek s Deb- 
reczenben fekvő házainak gondozása és a le­
endő építkezésekre való közvetlen felügyelet.

A megválasztandónál megkivántatik, hogy 
a (felsőbb iskolai tanfolyamokat végzett és b.) 
a főiskola viszonyaival ismeretes legyen.

A saját kezűleg írott kérvények csak ev. 
ref. vallása pályázóktól fogádtatnak el.

Az évi rendes fizetés 1200 frt. Ha a vá­
lasztás családtalan férfiúra esik, úgy a főis­
kola épületében bentlakásra köteleztetik, az c 
czélra kijelölendő lakószobában.

A megválasztott, — ki hivatalát f. 1897. 
július 1-én tartozik elfoglalni, — 1200 frmyi 
óvadék letételére kötelez étik s egy próba év 
eltelése után fog állandósittatni.

A pályázok {elhivatnak, hogy életkorukat, 
családi viszonyaikat, végzett tanulmányaikat, 
katonai kötelezettségüket igazoló okmányok­
kal s eddigi alkalmazásaikról szóló bizonyít­
ványaikkal felszerelt kérvényeiket f. 1897. jú­
nius hó 20-ig, a főiskolai gazdasági tanács 
nlólirotl elnökéhez adják, vagy küldjék be.

Debreczen, 1897 május 25.
Elek Lajos Simonffy Imre

gazdasági tanács jegyző. kir. tanácsos, főisk. helyi
gondnok.

_ I Első magyar orvosilag elismert I 
* ■ fűző I mieden gyár. ■ •

Van szerencsém a n. é. közönség b. tudomására 
juttatni, hogy

CG

CG

DTíájus 1-én

Fűző- (mieder) gyáramat
Főtér, a Biedermann palotába 

helyeztem át.
Teljes tisztelettel

GOLDSTEIN KAROLINA
Első magyar orvosilag elismert 

fűző- (mieder) gyár.

Üzlet áthelyezésa

Vagyok bátor a n. é. közönség becses tudomására hozni, hogy

Hu- és gyermek-

BUBA
fiók-üzletemet a — Piacz és Ilat-van-uicza sarkáról a

1 Kistemplom-bazár * 
*

épületébe helyeztem át. T
Mely alkalommal nagyrabecsült vevőim további szives látogatását fr

io h<*rvp
maradok t sztelette!
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Pályázat.
A debreczem első takarékpénztár 

az általa 50 éves fenállásának emlékére 
alkotott Közművelődési alap kamatjából 
f é. junius első napján rendelkezés alá 
kerülő 600 forint segélynek, részben vagy 
egészben leendő elnyerésére pályáza­
tot nyit.

Az alapi!ó oklevél szabályai szerint 
pályázhatnak : nem és valláskülönb- 
seg nélkül a debreczeni, hajdúvá rme- 
gyei, vagy más, — de minden esetre 
magyarországi illetőségű oly szegény 
sorsú növendékek, kik akár a kereske­
delmi szakmában, akár a képző és ipar­
művészet, továbbá mezőgazdaság és 
ipar terén, akár végre a művészet vagy 
tudományok más ágazataiban velük szü­
letelt hajlamuknál vagy szorgalmuk és 
ügyességüknél fogva kitűnő előmenetelt 
tanúsítottak, de magasabb kiképeztetésük 
megszerzésére alkalmuk nincsen, sem az 
ahhoz szükséges anyagi eszközök kel 
nem rendelkeznek.

A pályázók tartoznak képességükről, 
eddigi tanulmányi előmenetelükről tanús­
kodó bizonyítványokkal és esetleg eddigi 
felmutatható szakmunkájuk, alkotásuk 
példányaival fölszerelt kérvényüket leg­
később junius 2G-ig vezérigazgató Sze- 
pessy Antal kezéhez álszolgáltatni, kife­
jezendő lévén a kérvényben még az is, 
hogy segélyezendő további szakkik é- 
pezletését mily irányban, hol és mikor 
kívánja folytaim és végezni.

Az ide vonatkozó többi feltételek a 
Fakarékpénzlár helyiségében a hivatalos 
órák alatt megtekinthetők.

Az igazgatóság.

STEINER JOZSEF-féle
íme-férfi ruha vérsenycsarnok-a»

Biedermann-palota
minden szombaton este

m móráig
nyitva marad! v

-£i a tisztelt közönség részére
% **
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FALLER GYULA
DEBRECZEN
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ínyeimébe!
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Férfi, fiú ésgyermek ruhákat
„égés JÄ "*?• .*•» 11 «**» «Wrol' rnhíkon » esetleg «*.Ä S eXZXXt 1,2 ÚZlllemmCl tal>cso latban * szcuétyes feleeyeielem Jatt Töve 
ruhának SiX mégSÍÜö ' "8Y "°SV "m*" '*■' W mertek „ülni megrendelt

jöhimcl Örvendő MVmrfíXXl*“'. IorJulion 11 '«**«• «» fenn,Ule es
o legiegibb férfi, fin és gyennokruha ezégemhez.

N EUMANN M.
DKBRECZEN, Piacz, 182!)., a m. k. fopostával szemben.

Nyomalolt Holtmar, és Társa könyvnyomdájában Debrecenben, főpostával szemben.


